



## 安全生产在行动

# 来安多举措抓好冬季燃气安全管理

本报讯(通讯员徐立翔 全媒体记者汤 珏)为防范冬季各类燃气安全事故,切实保障人民群众生命财产安全,连日来,来安县市场监管局聚焦燃气市场隐蔽性、顽固性隐患问题,通过抓源头、控过程、严监管、强共治,严抓燃气产品质量和使用安全,推进燃气安全形势持续向好。

抓源头。调拨专项资金建立气瓶信息化监管系统,加大投入淘汰置换不合格钢瓶,确保液化石油气钢瓶有源可溯。督促管道燃气经营企业落实安全生产主体责任,理清燃气管道台账,落实安全巡检制度,确保燃气管道应检尽检。加

大液化石油气产品质量监督抽查力度,严厉打击非法添加行为,杜绝劣质燃气流入市场,提升燃气品质。

控过程。加强对燃气配送行为过程管控,以送气工为切入口,打通瓶装燃气入户安全管理的“最后一米”。各村(社区)认真摸排上报从事瓶装燃气配送的人员信息,并与气站对接沟通,将其全部纳入正规液化气经营企业员工进行监管。

严监管。全面摸排县域内批发市场、商超和五金店,抽检燃气器具相关产品,对发现的不合格的“灶”“管”“阀”等产品一律没收;发挥“股所

联动”机制,对集中摸排经营单位销售的各种燃气器具及相关产品涉及到的所有生产厂家进行信息追踪溯源,杜绝存在隐患的不合格产品再次流入市场。

促共治。各部门、各乡镇坚持系统治理,结合各自职能明确、落实和消除燃气领域风险隐患,形成监管合力。各职能部门制定切实可行的排查方案,让排查工作有规可循、有据可依。各部门、各单位积极主动开展打击充装超期钢瓶、非法储存、倒气、掺混二甲醚等违法行为,形成群防群治、齐抓共管的良好局势。

# 天长聚焦重点领域查“病灶”除隐患

本报讯 “这3个监控画面咋看不太清楚?”近日,天长市应急管理局执法人员金集镇南庄采石矿业有限公司进行安全督查时,发现监控设备有时无法正常工作,石料地轨输送损坏等安全隐患。执法人员对发现的问题现场交办,责令矿企立即整改。

连日来,天长市结合冬季安全生产新特点,持续开展非煤矿山、危险化学品、道路交通、烟花爆

竹、燃气与消防等重点行业领域安全专项整治,查“病灶”除隐患。该市应急管理局与市场监管局、消防救援大队联合组成安全生产执法检查组,高密度大纵深深入商场超市、各类销售门店,重点检查是否存在违规销售、储存烟花爆竹,以及销售假冒伪劣冬季取暖器材设备等违法违规行为;该市应急管理局和交通运输局、公安交警大队等部门与16个镇(街道)政府(办事处)联合查获超载运

输车辆26台、违法改装改装车辆9台;该市应急管理局还与住建局、市场监管局重点对城乡液化石油气钢瓶检验、储存、管道使用等情况以及报警器安装情况进行督导检查。

截至目前,天长市应急管理局与有关单位、各镇(街道)联合派出工作组124个,共抽查工贸企业2640家,发现问题隐患318个,全部按期整改处置完毕。(房文豪 高 健)

## 便民服务暖民心

1月4日,滁城中央公馆小区,志愿者在为小区居民义务理发。

近年来,南谯区阳明社区依托小区“逢四说事日”活动,积极开展义诊、义剪等便民服务,在寒冬时节为居民送上社区的关心关爱。

全媒体记者卢志永  
通讯员全基莉摄



## 我市以公开承诺活动促进放心消费

本报讯(通讯员徐以成 任金凤 全媒体记者汤 珏)2024年9月以来,我市试点开展餐饮环节原料和加工制作方式公开、食品添加剂减量及自觉抵制非法添加非食用物质承诺活动,全市8个县(市、区)市场监管局结合本地实际情况,立足餐饮企业的主体特点,联合金鹏麦德利、喜来登酒店、老乡鸡餐饮连锁店等27家具有代表性的餐饮服务单位开展试点工作。

在试点过程中,餐饮服务经营者结合自身实际选取部分主要菜品或特色菜品,在店堂显著位置通过图文并茂的方式向消费者公开其菜品的主要食品原料、来源、加工制作方式以及使用预制菜的情况,包括是否使用预制菜、使用预制菜的

菜品名称及供应商信息等。此外,市场监管局还结合本地实际统一制定《滁州市餐饮服务食品安全公开承诺书》《滁州市餐饮环节食品添加剂减量以及自觉抵制非法添加非食用物质承诺书》。截至目前,已累计推动全市870家餐饮服务经营单位选择在店堂公示的方式向社会公众展示承诺书内容,试点工作的良好效果初步显现。

下一步,市市场监管局将持续跟踪试点工作进展,定期评估试点效果,并根据结果反馈优化实施方案;同时扩大试点范围,鼓励更多餐饮单位参与到这一活动中来,以形成更广泛的社会共识,进一步提升餐饮质量安全,促进餐饮行业的高质量发展,保障消费者的饮食安全。

## 变养老为“享老”

全媒体记者包增光 通讯员董 超 刘业凡

和煦的阳光下,南谯区万桥新苑小区大门口,4位老人围坐在桌边,开心地玩着“掬蛋”游戏。老人在“捉对厮杀”的默契配合里,不时传来愉快的笑声。“社区精心打造的活动场所,让我们老年人在闲暇时光有了聚会休闲的好去处。”66岁的朱大爷高兴地说。

“按照老年友好型社区功能要求,我们努力把每个小区都打造成为环境优美、通行无障碍、公共设施齐全、养老服务功能完善的新型老年友好型社区。”万桥社区党委书记刘勇告诉记者,努力让辖区老人真正变养老为“享老”。

为方便老人日常出行,万桥社区在金陵苑、万桥新苑、万桥西苑小区楼梯间,更换功率较大的节能灯增加照明亮度。此外,增设楼梯扶手1000余米,新建楼梯单元无障碍通道100个,加装无障碍通道扶手1000余米,并对单元门口台阶做防滑处理。

对于特殊困难老年人,社区用心开展家庭生活环境和设施适老化改造。如对客厅、卧室地面采用防滑材料,厨卫采用防滑瓷砖或橡胶地板,卫生间加装扶手、地面增设防滑垫。在卧室床头增设双联开关和可以随手控制的光源,方便老人夜间起床。

无微不至的日常服务,更让许多老人倍感温馨。志愿者常常深入空巢老人家中,提供做饭、送餐、打扫、购物等服务,以及问候、聊天、读报等心理抚慰。组织文艺志愿者举办老年人读书会、保健知识讲座、社区运动会等文体活动,丰富老人的精神生活。

“我们通过完善基础设施建设,提升社区服务能力水平,努力满足老年人在居住环境、日常出行、健康养老、社会参与、精神文化等方面的需求,切实增强老年人的获得感、幸福感和安全感。”社区党委书记刘勇表示。



## 代表委员风采录

### 牢记使命 履职尽责

——记市人大代表叶圣陶

查小明

叶圣陶是定远县桑涧镇河北村党总支书记、村委会主任,作为一名来自基层的代表,他始终牢记自己的代表职责,坚持围绕中心,履行好代表职责,发挥好代表作用。

坚持党建引领,发挥好代表联系群众的作用。在日常工作中,叶圣陶充分发挥党员干部先锋模范作用,引领群众积极参与乡村建设。提议并改造村党群服务中心,拉近与群众的距离,让群众愿说知心话。动员在外乡贤捐资兴建村民议事堂和配套文化礼堂影音系统,倾听群众心声、了解群众需求、解决群众困难,共建和谐乡村。

发展特色产业,发挥好代表带动示范的作用。叶圣陶依托本地资源,带领群众发展富硒稻

米、藕虾、稻蟹等特色种养产业。与省农科院、安农大等院校签订技术支持协议,帮助群众提高种养技术。同时借助帮扶单位,实现线上线下多渠道销售,推动农产品品牌化和市场化。

依托文化底蕴,发挥好代表宣传引导的作用。提议并建设河北村史馆,全景展现河北村的历史变迁、文化遗产、风土人情和人文故事,生动描绘河北村厚重的历史文化积淀与新时代发展交织的美好画卷。展示了在党的领导下,河北村特色产业多元化发展、乡村全面振兴的奋斗历程。

改善民生福祉,发挥好代表为民服务的作用。叶圣陶带领村“两委”积极争取项目资金,对

四户刘、大梁两个安置点的道路进行硬化、绿化、亮化,铺设雨污管网、架设太阳能路灯,建设公共卫生间,配套活动广场、景观塘等设施,让群众生活有质量,锻炼有去处。建设农产品展示馆和共享直播间,为农副产品提供展示窗口和销售平台,实现村集体经济和群众收入双提升。

汇集民意民智,发挥好代表建言献策的作用。闭会期间,叶圣陶深入田间地头、农户家中,与群众面对面交流,将他们的的心声和诉求及时传递。会议期间,他认真审议、发言,积极提出议案和建议。在市七届人大一次会议期间提出《关于将农村公路养护列入省民生工程实施的议案》,二次会议期间提出《关于加快推进乡村建设行动的建议》,均得到市政府及相关部门的高度重视。

成绩属于过去,在今后的工作中,叶圣陶表示将始终牢记自己的使命和责任,以更饱满的热情、更扎实的工作,诠释人大代表的担当和使命,在乡村振兴道路上迈出更坚实的步伐。

策,成绩突出。在2024年市政协七届三次会议期间,黄平富共提出提案建议3项,其中,《关于我市中医药传承创新发展的建议》提案作为大会书面发言。在“委员进社区、常委在行动”活动中,他多次赴社区开展调研,座谈协商物业管理、社区文明建设等问题,提升社区管理成效。在过去的2024年,黄平富共提交市政协提案建议7篇。

除了政协委员的身份,黄平富还是滁州市中西医结合医院呼吸与危重症医学科负责人。从医以来,他潜心钻研中医药临床科研,热心服务于患者,获得了无数患者朋友的赞许和同行的肯定。过去一年,他参与完成1项安徽省“揭榜挂帅”横向科研项目,主持完成省级临床课题1项,在研省市级科研3项,发表专业论文3篇。同时,获国家发明专利授权1项、安徽省科技成果1项、安徽省中医药学会优秀论文一等奖1项,并成功当选为安徽省中医药学会肺病分会副主任委员和滁州市肺病专委会主任委员。

“从事基层一线医务工作多年,让黄平富以更宽的视野关注我市医疗卫生事业发展的纵深问题。

针对我市医药卫生体制改革中的不足,黄平富结合个人实践经历与调研论证提出意见建议。“我认为,下一步还是要从优化医药卫生资源配置、完善医疗服务体系、扩大医疗保障体系覆盖面等方面持续发力,推动解决群众看病就医最关心最现实最直接的利益问题,更好地服务人民健康和经济社会发展大局。”黄平富向记者介绍起今年的提案,一下打开了话匣子。

作为一名政协委员,黄平富勤思考、善履职,积极参加各项活动,深入调研、建言献策,成绩突出。在2024年市政协七届三次会议期间,黄平富共提出提案建议3项,其中,《关于我市中医药传承创新发展的建议》提案作为大会书面发言。在“委员进社区、常委在行动”活动中,他多次赴社区开展调研,座谈协商物业管理、社区文明建设等问题,提升社区管理成效。在过去的2024年,黄平富共提交市政协提案建议7篇。

### “医”心为民 尽心履职

——记市政协委员黄平富

全媒体记者李文刚

质朴稳重、平易近人,是黄平富给人的第一印象。“刚结束一个会诊,趁这个间隙赶紧把今年的提案再打磨打磨。”日前,记者在滁州市中西医结合医院呼吸与危重症医学科见到黄平富,只见他一只手端起已经放凉的水杯大口喝起来,另一只手打开电脑准备修改提案。

身为政协委员,黄平富始终心系民生福祉,将履职的目光聚焦在群众卫生健康的热点难点问题上,通过用好政协委员的话语权,助力全市医疗卫生事业发展。

“党的二十届三中全会对深化医药卫生体制改革提出了一系列具体举措,这为全市大力推进医药卫生体制改革指明了方向、提供了遵

## 民俗与法治共融

1月7日上午,明光市张八岭镇举行了一场独具特色的活动。此次活动以腊八节为桥梁,巧妙融合民俗文化、书法艺术和法治宣传,让辖区居民在浓情腊八中深深感受到法治的关怀,真正实现了民俗与法治的完美结合。

郭红玉 刘姗姗摄

## 如意湖社区开展“腊八粥香暖人心”主题活动

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民精神文化生活,营造热闹祥和的节日氛围,1月7日上午,琅琊区如意湖社区新时代文明实践站联合滁州市中级人民法院、琅琊区人民法院、琅琊区总工会共同开展“腊八粥香暖人心 民俗味浓邻里情”主题活动。

俗话说“过了腊八就是年”,一大早,志愿者们就将事先准备好的糯米、红枣、桂圆等食材按比例放进锅里,熬制成香

甜软糯的腊八粥,随着腊八粥的香味弥漫开来,志愿者们将一碗碗热腾腾的腊八粥送到现场居民的手里,并送上一句句暖心的问候,让大家感受到社区大家庭的温暖。

此次活动不仅让辖区居民深刻体会到传统民俗文化的魅力,还拉近了居民间的距离,点燃了浓浓的冬日温情,增强了居民的归属感和幸福感。

(葛玉娣)

## 凤凰湖社区开展“腊八送福”志愿服务活动

本报讯(全媒体记者郑成雪 通讯员冯 菁)1月7日上午,琅琊区凤凰湖社区新时代文明实践站联合市图书馆、扬子投集团在户外劳动者驿站开展“腊八送福 万事‘粥’全”进社区志愿服务活动,向坚守在岗位上的环卫工人送上腊八粥,让他们在寒冬中感受真情和温暖。

当天一大早,位于凤凰湖社区的户外劳动者驿站热闹非凡,大锅里腊八粥热气腾腾、香气四溢。上午9点,结束晨起普扫工作的环卫工人们陆续来到活

动地点,社区工作者为他们送上早已准备好的腊八粥,并送上一份温暖的节日问候。环卫工人一边品尝着香甜的腊八粥,一边连连称赞,“这大冷天,还出来给我们送腊八粥,谢谢你们的爱心付出。”

此次活动不仅让辖区的环卫工人体到传统节日文化的魅力,更感受到了社区的温情。下一步,凤凰湖社区将继续把传统文化与人文关怀相结合,通过多种形式关心、关爱环卫工人等户外劳动者,营造温馨和谐的社区氛围。